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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης  

 

Θέμα: «Εκτός Αναπτυξιακού Νόμου η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος». 

 

Στα επενδυτικά σχέδια Α΄ και Β΄ κύκλου του καθεστώτος «Ενίσχυση Τουριστικών Επενδύσεων», 
όπως επίσης και στον Β’ Κύκλο του καθεστώτος «Μεταποίηση Εφοδιαστική Αλυσίδα» του Ν. 
4887/2022 η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος αποκλείστηκε αδικαιολόγητα. Επιχειρηματικά σχέδια 
που έχουν κατατεθεί και έχουν λάβει υψηλές βαθμολογίες δεν μπορούν να ενισχυθούν, λόγω της 
μη συμμετοχής της Περιφέρειας στην κατανομή των πόρων. Την ίδια στιγμή εγκρίθηκαν λιγότερο 
από το 20% των προτάσεων από περιφέρειες όλης της χώρας. Για άλλη μια φορά, το Υπουργείο 
Ανάπτυξης αδιαφορεί για τα σημαντικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι περιφέρειες και ειδικά 
η περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, η οποία έχει επιτακτική ανάγκη ενίσχυσης. 
 
Το 2022, η κυβέρνηση περιόρισε την έγκριση επενδυτικών σχεδίων από τις Περιφέρειες από ποσά 
έως 3 εκατ. ευρώ, επιτρέποντας την έγκριση σχεδίων μόνο έως 1 εκατ. ευρώ, παρά το αίτημα των 
Περιφερειών για αύξηση του ορίου στα 5 εκατ. ευρώ. Αυτό, πρακτικά, περιορίζει τη στήριξη σε 
μικρές επενδύσεις. Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, όπως και ο Νομός Αιτωλοακαρνανίας, 
αντιμετωπίζει χρόνια αποδυνάμωση με τον κίνδυνο ερημοποίησης να είναι πλέον ορατός. Είναι 
απαραίτητο να ληφθούν άμεσα μέτρα για την ενίσχυση των αγροτών, των κτηνοτρόφων και των 
μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, ώστε να στηριχθεί η τοπική οικονομία και να αποτραπεί η 
εγκατάλειψη της περιφέρειας. Είναι εξαιρετικά σημαντικό να υπάρξει ισορροπημένη κατανομή των 
πόρων τόσο από τους Αναπτυξιακούς Νόμους όσο και από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας με δίκαιη διαχείριση των κονδυλίων προς όφελος όλων και όχι μόνο των λίγων και 
ισχυρών. Απαιτείται άμεση διαβούλευση με την τοπική αυτοδιοίκηση και τους παραγωγικούς 
φορείς για την ενίσχυση του παραγωγικού τομέα, την αύξηση της απασχόλησης, την ενδυνάμωση 
της ανταγωνιστικότητας της χώρας και την ουσιαστική στήριξη της ελληνικής περιφέρειας. 
 
 Ερωτάται ο κ. Υπουργός 
 

1) Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί άμεσα για την ενίσχυση της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας με πόρους από το Αναπτυξιακό Νόμο και το Ταμείο Ανάκαμψης;  

2) Ποιο είναι το συνολικό ποσό που έχει εγκριθεί για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας από 
τον Αναπτυξιακό Νόμο και από το Ταμείο Ανάκαμψης; 
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